[eHeTUYecKasa CBA3b MeXxay
OCHOBHbIMU KflaccamMmu
HeopraHM4YecKux coeauHeHuwu



[eHeTU4YeCKMe CBSA3M - ITO CBA3U MeXay
pa3HbIMU KflaccaMU, OCHOBaHHbIE Ha UX
B3aMMoOnpeBpaLleHUsIX.

3Has Krnaccbl HEOpraHM4YeCcKnX BELLECTB,
MOXHO COCTaBUTb reHeTU4Yeckne psaabl
MeTansoB U HemeTanmnos. B OCHOBY 3TUX
PSA0B NONOXEH OANH N TOT e 3NTIEMEHT.



Cpedu memasisioe MOXXHO ebidesiumb 0g8e
pa3HoeUOHOCMU psiC08:

1. [eHeTn4ecknn psia, B KOTOPOM B Ka4eCcTBe
OCHOBaHUA BbICTYMNAET WeNoYvb. ATOT PAa
MOXXHO NMpeacTaBUTb C MOMOLLbIO
crnegyrLuwunx npespaLleHnn:

MeTarly1—O0CHOBHbIN
oKCcua—LWernoyb—Ccorb

Hanpumep, K—K 0—KOH—KCI



2. [eHeTnyecknn paa, rae B Ka4ecTBe
OCHOBaHWA BbICTYNaeT HepacTBOPUMOE
OCHOBaHue, Toraa psa MOXHO
npeacTaBmUTb LIENOYKOU NpeBpaLLEHNN:

MeTariJ1—OCHOBHbIN OKCUO— CONb—

HepacTBOpMMoOe OCHOBaHue—
OCHOBHbIN

oKCuag—mMeTann

Hanpumep,
Cu—CuO—CuCl,—Cu(OH),—>CuO—Cu



Cpedu HeMemasizioe makKxe MOXHO
eblidesiumb dee pa3HO8UOHOCMU
psioos:

1. [eHeTu4yecKknn pag HeEMETanmnos, rae B
KayecTBe 3BeHa psaa BbiCTynaeT
pacTBopumag kmcnota. Llenouky
npesBpaLleHn MOXXHO NpeacTaBuUThL B
cnenywulem Buae:

HeMeTann—KUCNOTHbLIN
OKCua—pacTBOpUMas KUCFIoOTa—COfMb

Hanpumep, P—P,0.—H PO,—Na PO,



2. [eHeTnyecknn psag HemeTannos, rae B
KayecTBe 3BeHa psda BbICTynaeT
HepacTBopuMasa Kucrnora:

HemMeTann—KUCNOTHbIN OKCUag — Conb —
KMCJTIOTa— KUCJIOTHbLIU OKCUA
—HemMeTanmn

Hanpumep,
Si—>SiOz—>NazSiO3—>HzSiO3—>SiOz—>Si



[eHeTUYeCKUM psap meTanna, KoTopomy
COOTBETCTBYIOT aMAOTEPHbIE OKCU, U
rmapoKcua, oMeHb 6oraTt cBsA3sAMM, T.K. OHU
NPOSABNSAOT B 3aBUCUMOCTU OT YCITOBUM TO
KUCIOTHbIE, TO OCHOBHbIE CBOWCTBA.

Hanpumep, paccMoTpuUM reHeTU4YeCcKnmn paa
LMHKa:



COJ1b

T
MeTann — amygpoTepHbIU oKcua — (Corib) — aM(POTEePHbIU
rmapokcua
l
onb
Hanpumep: ZnCl,

)
Zn — Zn0O — ZnSO, — Zn(OH),
(H,ZnO,) |
Na,ZnO,



[eHeTUYeCKasa CBA3b MeXAay Knaccamum
HeopraHu4Yecknx coeanHeHun

1. MeTannbl, HeMmeTannbl — CONMU

[1pn B3anMogencTBnm MeTansoB C
HemMeTanamm obpasytoTcs conu
B6ecKMUCno-poaHbIX KNCNOT (ranoreHnasbl,

cCynbuabl): 2Na+ i, =2NaCis
Zn+S=2nS.

OTn coegmnHEeHns yCTOM4YMBbI U NMpuU
HarpeBaHMK, Kak NpaBuno, HEe
pasnaratoTcs.



2. MeTa 16l — OKCHIBI MeTALTOB (OCHOBHEIE H aM(OTepHEIE)

BopIIHHCTBO META/LIOB B3aHMOIEHCTBYET C KHCIOPOIOM. 00pa3ysa OKCHIBL:
2Ca + 0,=2Ca0;

441 +30,=241,0,.

He B3aHMOZEHCTBYIOT C KHCIOPOIOM 3010TO. Cepedpo. IIaTHHA H HeKOTOpPBIe Jpy-
rHe MaJTOaKTHBHEIE MeTalIbI.

OKCHIBI HEKOTOPBIX MaTOAKTHBHBIX MeTALTOB JIETKO pa3ararTcs IPH Harpe-
BAaHHH Ha MeTalT H KHCIOPOI:

2Hs0——>2Hg+0,T.
BoapmuHCTBO OKCHIOB (OKCH.'_IBI INESTOYHBIX. IISIOYHO3CME/IBHBIX METALTOB.
MarHfqd. aIJlOMHHHA. ITHHKA H ,I[p.) IIPH Harp€BaHHH HE pa3larakoTCAa.



3. HeMeTa 1Bl — OKCHIBI HEMeTALIOB (KHCIIOTHEIE H HECOTe00pa3yIoIHe )

Hemetamnnsr (33 HCKIKOYCHHEM TaJIOI€HOB H 6:1aropo,:leIx I'a'?»OB) B3aHMOIeH-
CIBYVHOT C KHCIIOPOIOM. o6pazy51 OKCHIBI.
4P +50,=2P,0,;

S+0,=S0,;
N, + 0,—2%_3) NO.



4. OcHOBHBIE H aM(OTepHbIe ORCHIBI <> COIH

Comn o0pa3yroTca NpH B3aHMOJSHCTBHH OCHOBHBIX H aM(POTpPeHBIX OKCHIOB
C KHCIOTaMH HJIH KHCITOTHBIMH OKCHIAMH:
CuO+2HCI=CuCl,+ H,O

CuO+2H"=Cu™ + H,0;
CaO+ CO,=CaCO0,;
ZnO + 2HCl = ZnCl, + H,0
ZnO+2H"* =Zn™ + H,0.

ComH HEKOTOPHIX KHCIOPOJOCOIEPKAITHX KHCIOT (HHTpAThl. KapOOHEI), NPH
HarpeBaHHH pa3IararTcs:

CaCO,—— Ca0+CO, T;
2Cu(NO,), ——>2Cu0 +4No, T +0, T;
2Zn(NO,), ——>2Zn0+4No, T+0, T.



5. KHC.I0THBIE OKCHABI <> COTH

KHCI0THEIE OKCHIOBI 061)3'3)/’10'1' COJIH IIpH B3aHMOJISHCTBHH CO IIeToYaMH HIH
C OCHOBHBIMH OKCHIAMH:
CO, + 2NaOH = Na,CO, + H,0

CO, + 20H™ = CO* + H,0.



6. OKCHABI MeTAJLIOB <> OCHOBAHHSA, aM(OoTepHBbIe THIPOKCHIBI

HeHOCpeJCTBeHHBIM B3aHMOJIEHCTBHEM C BOIOH MOIVT OBITH IIOJIYHICHBI TO/Ib-

KO ITYTEM: a) PACTBOPEHHEM OKCHIA B KHCIIOTE! 6) JeHCTBHEM IIEeTI0YH Ha PaCcTBOPEBI
COOTBETICTBYHOIITHX COJIeH:

a) CuO + H,SO, = CuSO, + H,0
CuO+2H"'=Cu™ + H,0;

b) CuSO, + 2NaOH = Cu(OH), 4 +Na, S0,
Cu™ +20H = Cu(OH), { .

OcHoBaHHA H aM(]OTepHBIe THAPOKCHIBI IPH HarPeBaHHH Pa3IararoTcs:

Cu(OH), —> Cu0O + H,0:
2LiOH —> Li,O + H,0;
241(OH), —> A1,0, + 3H 0.

NaOH u KOH nipH HarpeBaHHH He pa3iararrcs (IaBaTca 0e3 pa3moKeHHA).



7. KHC.IOTHBIEe OKRCHIBI <> KRHCJI0THI

KHc10THBIE OKCHIOBI B'38HMOI[€ﬁCTBYIOT ¢ BOIOH. 06})8'3)"5{ COOTBETICIBYHOIITHE

KHCIIOTHI.
SO, + H,0=H,SO,;

PO, + H,O=2H,PO,;
CrO+ H,0=H,CrO,.

HckmrodeHHe — S70;. KOTOPBIH ¢ BOIOH He pearHpyeT. KpeMHHEBYIO KHCIOTY
IIOTy9Iar0T KOCBEHHBIM ITyTeM — JIeHCTBHEM CHIBHBIX KHCIOT Ha pacTBOPHMEBIE CH-
TTHKATBHI:

Na,SiO, + 2HCI = H,Si0, 4 +2NaCl
Sio* +2H* = H,Sio, { .

HeKOTOpBIe KHCIIOpOoJOoCOoIepalllHe KHCIIOTEI pa3IararoTCia IIPH HalPEBAaHHH.
4HNO, ——»2H,0+4NO, + 0,

H,Si0O,—— H,0 + SiO0,.
B T0 Ke BpeMs CYIIeCTBYIOT KHCIIOTBL YCTOHYHBEIE K HarpeBaHuw (H,S0,, H;PO,).



8. OcHOBAHHA H aM(oTepHbIe THAPOKCHIBI <> COJIH
OcymecTBIAeTCA NOCPEIACTBOM B3aHMOASHCTBHA THIPOKCHIA ¢ KHCIIOTOH:
2NaOH + H,SO, = Na,SO,+2H,0
OH™ + H" = H,O (pearyua Heumpaiu3ayuu);
Zn(OH), +2HCl=Zn(Cl,+ H,O
Zn(OH),+2H* =Zn* + H,O0.



9. KHCI0TBI <> COJIH

[Tpsamoe mpeBpamieHHe — B3aHMOSHCTBHE KHCIOTBI ¢ OCHOBHBIM HIH aMmdQo-
TePHBIM OKCHIOM HIH THIPOKCHIOM (cM. paHee). OOpaTHOe — JeHCTIBHE Ha COTb
0o71ee CHIBHOH KHCIOTEI (CHIBHBIE KHCIOTEI BEITECHAIOT ClTa0ble H3 HX CONeH):

Na,SiO, + H,SO, = H,SiO, \ +Na,SO,.
Ocoloe MecTO B pAdy HeOpraHHYeCKHX COeIHHEHHH 3aHHMAKT Hecoleodpa-
3VIOIDHE OKCHIBL a Takke aM(OTepHBIe OKCHIBI H THIPOKCHIEL.

Heco1eo0pa3syomue oxkcHapl. IIvu asmarotea CO, N;0 1 NO. [laHHBIe OK-
CHIBI He B3aHMOJCHCTBYIOT C BOJOH. HM He COOTBETCTBYIOT KHCIOTHI H COJH. I0O3TO-
MY HX Ha3bIBAIOT Takke 0e3pa3THIHBIMH.



AMdoTepHBIe OKCHIBI H THIPOKCHIBI. AMQoTepHBIe CBOHCTBa (crmocod-
HOCTh B3aHMOJEHCTBOBAaTh H C KHCIOTAaMH H CO INeTO0YaMH) IPOABIAIOT OKCHIBI
H THIPOKCHIBI ATFOMHHHA. IIHHKA, OepHnHA. Kenesa (III). xpoma (III) H HEKOTOPBIX
IPYTHX MeTar1oB. AMGOTepHBIe OKCHIBI H THAPOKCHIBI XapaKTepH3YIOTCA ClIeIyIo-
ITHMH CBOHCTBAMH:

Baan.\roneﬁcmne C KHCIIOTaMH.
ZnO + 2HCI = ZnCl, + H,0

ZnO+2H" =Zn" H,O0.
B3anMoIeficTBHE CO IeT0YaMH:

Zn0O + 2NaOH + H,O = Na,[Zn(OH) ]
ZnO +20H™ + H,0=[Zn(OH),]".

AmdorepHpre okcHIBI 3P (GEKTHBHO B3aHMOISHCTIBYIOT CO INEIOYaMH IIPH
CILTABIICHHH:

AL,0, + 2NaOH —===_3 ) NaAlO, + H,0.

AmdoTepHBIe THAPOKCHIBI ITHHKA. ATFOMHHHA H HEKOTOPBIX IPYTHX MeTalLIOB
JIeTKO PacTBOPSIOTCA B BOIHBIX PAaCTBOPAX KHCIOT H IIeTo4eH:

AI(OH), + 3HCI = AICI, + 3H,0
AI(OH),+3H" = Al* + 3H,0;
AI(OH), + 3NaOH = Na,[AI(OH),]
AI(OH), + 30H =[Al(OH),]”;
Cr(OH), + NaOH = Na[Cr(OH),]
Cr(OH), + OH =[Cr(OH),] .



FEHETUYECKASI CBS13b KITACCOB HEOPIAHUYECKUX COEANHEHWA

IIpocTnie e s
BelecTBa ——» L iat Ui

—




[IpuMepbl 3agaHnnM U3 OTKPLITOTO
baHka PUTA

B cxeme npespalleHnmn
t +HNO3

CaCO, X~ X,

BELLIECTBOM «X_» SIBMSIETCS
1) Ca(NO,),

2) Ca(OH),

3) CaOo

4) Ca




[IpuMepbl 3agaHnnM U3 OTKPLITOTO
baHka PUTA

B cxeme npeBpalleHumn
X
CuO—Cu—Y—CuO
BelecTBaMnu X Y sBNA0TCA
1) HCI
2) H,
3) Cu(NO,),
4) CuCl,
5) NaOH

3anuwunte B Tabnuuy HoMmepa BblIbpaHHbIX BELLECTB.
OTBeT:

X Y




[IpuMepbl 3agaHnnM U3 OTKPLITOTO
baHka PUTA

B npobupKy ¢ pacTBOPOM LLESIOYM (BELLECTBO X)
nobasunnu pacTeop BelwecTBa Y. B pesynsrarte
Npoun3oLLIIa peakuuns, KOTOPYH ONUCLIBAET
COKpaLLEHHOE NOHHOE YpaBHEHNE OH™ + H = H 0. /3
NpearioXXeHHOoro nepeyHs Bbibepute BeLLI,eCTBa Xxny,
KOTOpPble MOTyT BCTyNaTb B ONMUCaHHYI0 peakumio.

1) cynbduna Kanus

2) yronbHas Kucnorta
3) cepHaga Kkucnorta
4) rmgpokcug bapus
5) ruapoKkcug HaTpus

3anuwnTe B nose oTBeTa HoMepa BblIOPaHHbLIX BELLIECTB
noa COOTBETCTBYHOLMMU DyKBaMM.
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